PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.

Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com

Shri Ashok Kumar, S/o Shri Kidar Nath,

Mian Mohalla,

H.No. 1344, Machhiwara,

Distt. Ludhiana. L Appellant
Vs

Public Information Officer,
O/o District Social Security Officer,

Ludhiana.

First Appellate Authority,

Olo District Social Security Officer,

Ludhiana. Respondent
Appeal Case No. 3309 of 2020

Present:- Shri Ashok Kumar, appellant is present.
Smt. Inderpreet Kaur, PIO-cum-District Social Security Officer, Ludhiana is

present.

ORDER

The above mentioned Case stands allocated to the Bench of Shri Avtar
Singh Kaler, Hon’ble State Information Commissioner. Since Shri Avtar Singh Kaler, SIC
is on medical leave, therefore, this case is being heard by the undersigned in view of the
Office Order dated 08.02.2021.

Shri Ashok Kumar, appellant filed RTI application dated 20.07.2020 and sought
some information from the SPI1O, O/o District Social Security Officer, Ludhiana.

Today the case is heard through CISCO Webex Meetings Software.

Both the parties are present today through CISCO Webex.

The appellant stated that he is seeking information regarding his disability
pensionary benefits (P.L.A.), but the same has not been provided to him by the PIO.

The PIO stated that the appellant has filed RTI application for seeking
information regarding his disability pensionary benefits (P.L.A.) as he was not getting the same
since December, 2016. She further stated that the appellant has not followed the departmental
procedure when his pension was sanctioned and due to that his pension benefits could not be
initiated at that time, but now from April 2020 onwards his pensionary benefits has been started.
The PIO further stated that the detailed reason regarding the non-payment of pensionary
benefits for the period December, 2016 to March, 2020 has already been explained verbally and
in writing to the appellant.

As the pensionary benefits of the appellant has been started from April 2020 and
the PIO has also explained the reasons for non-payment of pensionary benefits for the period
December, 2016 to March, 2020 to the appellant, so there is no further action is needed in this

case. Hence the present appeal case is disposed of and closed.

(Lt Gen Ajae Kumar Sharma,(Retd))
Dated: 17.03.2021 State Information Commissioner, Punjab



PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.
Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com
Shri Tarsem Singh,
S/o Shri Sucha Singh,
Village Kairowal,
Tehsil & Distt. Tarn Taran. L Complainant
Vs

Public Information Officer,
O/o District Food and Supply Controller,

Tarn Taran. Respondent

Complaint Case No. 810 of 2020

Present:- Shri Tarsem Singh, complainant/applicant is present.
None present on behalf of Ms. Shifali Chopra, PIO-cum-District Food and

Supply Controller, Tarn Taran.
ORDER
The above mentioned Case stands allocated to the Bench of Shri Avtar

Singh Kaler, Hon’ble State Information Commissioner. Since Shri Avtar Singh Kaler, SIC
is on medical leave, therefore, this case is being heard by the undersigned in view of the
Office Order dated 08.02.2021.

Shri Tarsem Singh, complainant/applicant filed RTI application dated 16.09.2020
and sought some information from the PIO, O/o District Food and Supply Controller, Tarn
Taran.

The complainant/applicant could not appear through CISCO Webex Meetings
Software, however he was contacted on telephone. None has appeared on behalf of the PIO.

I have gone through the Order dated 19.01.2021 and on that date the
complainant/applicant was absent, whereas Shri Baljinder Singh, APIO-cum-Suptd. was present
and he stated that the sought for information has already been sent to the complainant/applicant
on 06.11.2020.

Today none has appeared on behalf of the PIO.

The complainant/applicant was contacted telephonically and he stated that he
has received the information sent by the PIO and he is satisfied with the information.

The PIO has resolved the matter involved in the RTI application and sent the
sought for information to the complainant/applicant and the complainant/applicant admitted
telephonically that he has received the information, so the present complaint case is disposed

of and closed.

(Lt Gen Ajae Kumar Sharma,(Retd))
Dated: 17.03.2021 State Information Commissioner, Punjab



